

以色列政府拒绝向平民提供援助行为不可接受 将巴勒斯坦人迁出提议完全不可接受 20多个国家联署声明要求结束加沙战争

新华社伦敦7月21日电(记者 郑博非 金晶)包括英国、澳大利亚、加拿大、日本、法国在内的20多个国家的外交部长21日发表联署声明,要求立即结束加沙地带战争,敦促以色列遵守国际人道主义法规定的义务、立即解除对人道主义援助物资的限制。

英国政府网站公布的这份声明说,加沙平民遭受的

苦难进一步加深,以色列政府的人道主义援助模式危险且加剧不稳定局势,剥夺加沙民众的基本尊严。声明谴责以色列针对为获取最基本的饮用水和食物需求的加沙平民展开杀戮。声明说,已有超过800名巴勒斯坦人在寻求援助的过程中被杀害,以色列政府拒绝向平民提供基本人道主义援助的行为是不可接受的。

声明还表示,将巴勒斯坦人迁往所谓“人道主义城市”的提议完全不可接受,“永久性强迫迁移”违反国际人道主义法。声明还坚决反对在被占巴勒斯坦领土上采取任何对领土或人口结构进行改变的举措。

欧盟委员会负责应急准备、危机管理和平等事务的委员也在声明上签字。

欧盟领导人 谴责以军杀害加沙受援民众

新华社布鲁塞尔7月22日电(记者 张兆卿)欧盟领导人22日强烈谴责以色列军队在加沙地带杀害领取援助物资的平民,同时敦促以色列履行其让援助物资进入加沙的承诺。

欧盟委员会主席冯德莱恩当天在社交媒体上发文说:“平民不能成为袭击目标。决不能。”她表示,“来自加沙的画面令人无法接受”,“欧盟再次呼吁确保人道援助自由、安全、迅速地进入(加沙),并全面遵守国际法和人道法。”

她强调,如果以色列未履行承诺,欧盟不排除任何可能选项。

“深化合作、互利共赢、彼此成就的50年”

半个世纪以来,中欧关系历经风雨,不断走向成熟稳定,已经成为世界上最具有影响力的双边关系之一。中欧合作取得丰硕成果,有力支持彼此发展进步。中国人权大学欧洲问题研究中心执行主任闫瑾表示,过去50年,是“中欧深化合作、互利共赢、彼此成就的50年”。

中欧在经贸领域合作为双方带来实实在在的利益。中欧建交时双方贸易额只有24亿美元,双向投资基本为零。如今,中欧货物贸易额已超过7800亿美元,双向投资存量增长到约2600亿美元。中欧班列累计已开行超过11万列,通达26个欧洲国家的229个城市。中国驻欧盟使团团长蔡润日前在接受新华社记者专访时表示,经贸合作是中欧关系的重要组成部分,在中欧关系

中发挥着稳定器、促进器的作用。

在法国国民议会前第一副议长卡萝勒·比罗·博纳尔看来,不只是在经贸领域,欧盟和中国在环保和人文等领域联系紧密,互为重要的合作伙伴。

“相互尊重、求同存异是最宝贵的经验”

中欧人士认为,中欧在经贸等领域务实合作规模巨大、领域广泛,难免出现一些分歧和摩擦。但双方合作远大于竞争,共识远大于分歧,中欧关系在50年发展中积累了足够的经验和正能量,相向而行的中欧可以应对各种风云变幻、困难挑战。

蔡润表示,中欧分处亚欧大陆两端,双方不存在根本利益冲突,也没有地缘政治矛盾。双方是伙伴而不是对手,更不是敌人。

“中欧关系50年发展最宝贵的经验是相互尊重、求同存异。”北京大学国际关系学院助理教授卢晓说,中欧关系健康稳定发展的一个关键就在于求同存异、聚同化异,以开放包容的心态和文明互鉴的眼光看问题、谋共识。

称其“脱离现实” 以色列拒绝接受多国声明

新华社耶路撒冷7月21日电 以色列外交部21日发表声明,拒绝接受多国有关加沙局势的联署声明,称其“脱离现实”。

声明说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)应为未能达成停火和被扣押人员获释协议承担责任。声明批评多国联署声明未对哈马斯施加压力,向哈马斯传递了“错误信息”。声明称,以方多次表示接受现有停火提案,但哈马斯“拒绝”。

相向而行 继往开来 ——中欧人士解读中欧关系经验启示

“中欧合作为世界增加更多稳定性”

携手半个世纪,中欧关系正站在新的历史起点上。中欧人士认为,在百年变局加速演进、大国关系深刻调整的背景下,健康稳定的中欧关系更具战略意义,将为动荡世界注入稳定性。在北京大学国际关系学院助理教授卢晓看来,中欧领导人会晤在此时举行,展现了中欧双方对于加强沟通、深化多层次合作、维护多边主义秩序的共同意愿。

中国和欧盟是世界第二和第三大经济体,双方经济总量超过世界经济总量三分之一,贸易体量超过全球贸易四分之一。中欧经贸合作不仅促进了中欧双方发展,也为推动全球经济稳定增长作出积极贡献。

欧洲议会议员伊拉特克塞·加西亚说,欧盟与中国应该进一步加强在支持多边主义、实现可持续发展目标以及开展互惠贸易等领域的对话。蔡润指出,面对变乱交织的世界,中欧可在贸易、投资、规则制定等方面加强交流合作,为经济全球化提供强劲动力,为世界增加更多稳定性和平定性。

据新华社布鲁塞尔7月22日电

上半年“一带一路”倡议项目金额超过2024年全年
我外交部:愿继续同各方一道共促发展、共赢未来

新华社北京7月22日电(记者 邵艺博 刘杨)外交部发言人郭嘉昆22日表示,共建“一带一路”进入高质量发展新阶段。中方愿继续同各方一道,推动高质量共建“一带一路”走深走实。

当日例行记者会上,有记者问:近日发布的一份报告显示,今年上半年中国“一带一路”倡议下的项目金额超过2024年全年项目总额,创造了半年项目总额最高纪录。有媒体和学者评论称,中国通过“一带一路”倡议加强与共建国家合作的做法与美国对贸易伙伴征收高额关税形成鲜明对比,许多国家将“一带一路”合作视为深化对华关系的机会。发言人对此有何评论?

“共建‘一带一路’进入高质量发展新阶段。”郭嘉昆说,从亚欧大陆到非洲、拉美,从硬联通到软联通、心联通,合作成果惠及150多个国家的人民。雅万高铁客运量超千万人次,中欧班列累计开行突破11万列,“钱江一上海”中拉陆海新通道实现双向贯通,中非合作建设的光伏电站装机容量超过1.5吉瓦,鲁班工坊、菌草技术等“小而美”项目帮助千家万户走上致富路。经过十多年来发展,共建“一带一路”在推进互联互通基础上,拓展成为贸易和产业合作平台,助力更多国家融入国际产业链,共同维护全球供应链的稳定韧强。

郭嘉昆表示,共建“一带一路”坚持共商共建共享、开放绿色廉洁、高标准惠民生可持续的合作原则,致力于推动各国共同实现现代化。中方愿继续同各方一道,推动高质量共建“一带一路”走深走实,共促发展、共赢未来。

美国第三次宣布退出

联合国教科文组织“深表遗憾”

据新华社华盛顿/巴黎7月22日电 美国国务院发言人塔米·布鲁斯22日宣布,美国将退出联合国教科文组织。这是美国第三次宣布退出该组织。联合国教科文组织总干事阿祖莱随后发表声明,对美方决定“深表遗憾”,表示这一决定“违背多边主义的基本原则”。

根据布鲁斯发布的一份声明,美国做出上述决定的理由包括,“联合国教科文组织推进分裂性的社会和文化事业,过度关注联合国可持续发展目标,不符合美国优先的外交政策”。

声明说,根据联合国教科文组织有关规定,美国这次退出该组织将于2026年12月31日生效。

阿祖莱说,这一消息尽管令人遗憾,但在意料之中,联合国教科文组织也已为此做好准备。“近年来,我们进行了重大结构性改革,并实现了资金来源多元化。得益于本组织自2018年以来的努力,美国财政贡献下降趋势的影响已被抵消。”

法国总统马克龙22日在社交媒体上发文,表达对联合国教科文组织“坚定不移的支持”。他说,联合国教科文组织是科学、海洋、教育、文化和世界遗产的全球性保护者。

法国外交部当天也发表新闻公报,对美国退出联合国教科文组织的决定表示遗憾。公报说,法国支持阿祖莱自2018年以来实施的改革,这些改革措施加强了该组织内部的共识。

美国此前曾两次退出联合国教科文组织。1984年,美国曾以教科文组织存在腐败和管理混乱等问题为由,宣布退出该组织,但在2003年重新加入。2017年10月,美国再次决定退出教科文组织。2023年,美国又重返该组织。



扫码参与网上签名承诺行动

市委宣传部 市文明办主办

津云新媒体集团承办

